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Sűrű seprű, 
nag? rosta

Amióta a Vörös Hadsereg elűzte 
Kolozsvárról a szabad szervezkedés 
és szólásszabadság esküdt ellenségeit, 
azóta a város fizikai és szellemi dol
gozói oly lendülettel szervezkednek, 
hogy elismerésünk kifejezésén túl, 
önkéntelenül is felvetődik a kérdés: 
vájjon máról-holnapra mindenki ön
tudatos szocialistává, vagy legalább 
is harcos demokratává változott vol
na? Alig egy félévvel ezelőtt elég 
sokan akadtak a dolgozók minden 
rétegéből is olyanok, akik Hitler győ
zelméért imádkoztak. Kétségtelenül 
sok embert kijózanítottak az esemé
nyek, de az is kétségtelen, hogy az 
eseményektől félve, sokan elhordták 
az irhájukat, sokan pedig itt marad
tak s valahogy átvészelni próbálják 
azt az időt, ami szerintük az „uj 
fegyverek bevetéséig“ szükséges... 
Ittlappangásukra vall az is, hogy lép- 
ten-nyomon felháborodott munkások
kal találkozni, akik méltatlankodva 
újságolják, hogy itt is, meg ott' is 
feltünedezni látnak a szakszerveze
tekben - és a gyárakban tegnap még 
Hitler és Szálasi mellett csaholó sö
tét alakokat. Egyes szakszervezeti 
vezetők meg tudni vélik, hogy bizo
nyos közhivatalokban ma is fasiszta 
érzelmű egyének rendelkeznek. Ép
pen csak azt nem értjük, miért nem 
rángatják ki ezeket a fasisztákat a 
gyűlések soraiból és . a hivatali szé
kekből, mihelyt megpillantják őket ?

Nem egyszer szóvá tettük már a 
tiszta demokrácia kialakulása érdeké
ben, hogy a közélet minden terüle
téről és szellemi őrhelyéről el kell 
takarítani a fasiszta szemetet. A sep
rűt azonban nemcsak az Íróknak kell 
megragadniok, hanem minden egyes 
valóban demokrata érzelmű munkás
nak és értelmiségnek is. A „Világos
ság“ nem köztisztasági hivatal, de 
azért valamennyiünk házatáját szem
mel tartja. Ezúttal szakszervezeteink 
tisztántartásához igyekszik segítséget 
nyújtani. Szakszervezeteinkben a tag
felvétel nem olyan szigorú, mint a 
munkásság pártjaiban, éppen ezért a 
szakszervezetekbe áramló tömegek 
közé könnyebben beférkőzhetnek a 
magukat elrejteni igyekvő fasiszták.

A Szakszervezeti Tanács különösen 
azokat az uj szakszervezeteket tartsa 
szemmel, amelyekbe az állami alkal
mazottak léptek be tömegesen. A 
tegnapi fasiszta állam csak olyanok
nak igyekezett kenyeret adni, akik a 
fasiszta kormányokat dicsőítették, 
vagy legalább is kritika nélkül elvi
selték. Emlékszünk jól, hogy ezek az 
elemek az első világháborút követő 
demokratizálódási folyamatban is lá
zas szervezkedésbe kezdtek. Úsztak 
azzal a tömegárral, , amely akkor is 
a szocialista pártok és a szakszerve
zetek felé özönlött. A munkás tömeg
szervezetek taglétszáma ugrásszerűen 
növekedett, akár csak most, de az 
első reakciós visszacsapásokra az 
újonnan szervezkedök nagyrésze szét- 
ugrott, sőt később az ellentáborba 
ment át s együtt üvöltött a fasiszták
kal ellenünk.

Vigyázat tehát, a nagy szervezke
dési láz nem ejti tévedésbe a ki
próbál takat. Ezek jól tudják, hogy az 
öntudatositó nagy események hatása 
alatt nagyon sokan őszintén belátják 
eddigi tévelygéseik káros voltát, de 
azt is tudják, bog az ingadozás 
még nem szűnt meg. Éppen ezért a 
tömegszervezetekben is sorra kell 
hogy kerüljön a sürü seprű, meg a 
nagy rosta. A rostalikak pedig egy-

„Magyarországnak fel kell 
szabadítania magát“

_ üséniKárolyiMihály^a londoni Magyar Tanács elnöke

25 német hadosztályt zártak k^rül a Balkánon
LONDON, noTombar 9. (Rá

dió.) Károlyi Mihály, a Lon
donban működő Magyar Ta
nács elnöke, újabb felhívást 
intéseit Budapest lakosságá
hoz. „Magyarországnak föl 
kell szabadítania magát és 
saját kezébe keli vennie sor
sának irányítását" — hang
zik a felhívás, «ügyetlen mód 
a menekvésre az, ha óriási 
nemzeti felkeléssel lerázzuk 
a náci igát és minden erőnk
kel támogatjuk a Vörös Had
sereget. Biztosak vagyunk 
abban*  hogy a kisgazda, szo
ciáldemokrata, kommunista 
és a békepárt magáévá fog
ja tenni célkitűzéseinket, me
lyek Magygrország . demok-

Ás amerifeaiah aj támadása Nmacyaaál
LONDON, november 9. (Rá- | 

dió) Walcheren szigetén már 
csak egészen kis német egysé
gek küzdenek a sziget északi 
részén, de megtisztítása már 
csak rövid idő kérdése. A Maas 
alsó folyásának déli része a 
mördejki német hidfő kivételé
vel teljes mértékben a szövet-, 
ségesek birtokában van. Aachen
től délkeletre súlyos harcok 
folynak. Patton tábornok 3. ame
rikai hadserege a 7, hadsereg
gel erősödött meg és Nancy 
körzetében uj nagy támadásba 
kezdett. Eddig 14 falut foglal
tak el.-

Olaszországban Forlí birto
káért folyik a harc. A 8. angol 
hadsereg közvetlen a város 
előtt áll.

Dalmáciában Tito csapatai 
tüzérséggel lövik Knint, a néme
tek ottani utolsó erődállását.

Roosevelt nagy beszédei •monáoíí 
asasiása alkalmából

NEWYORK, november 9. (Rá
dió) Sztálin marsallnak a nagy 
októberi forradalom évforduló
ján mondott beszéde után, ame
lyet az Egyesült Nemzetek saj-

általán ne legyenek sziikek. Hull- i építés legerősebb töinegsz.ervezcteí, 
ükkor a soraikba férkőző fasisztákjanak csak ki c tág rostalikakon azok 

az ingadozók is, akik hajlamosak 
semlegesen szemet hunyni a mellet
tük meglapuló fasiszták bűnei felett i

Ha azt akarjuk, hogy szakszerve
zeteink ne az igazolványokat haj
szolók laza gyülekezetei legyenek, 
hanem a valóban demokratikus újjá • 

rata szellemben való átala
kítását, a fasiszta elemek el
távolítását, a politikai fog
lyok ssadadonbocsátását, a 
háborús bűnösök megbünte*  
lését és a föld igasságos 
ssétosstását célozzák".

LONDON, november 9. (Rá
dió) Londoni hírmagyarázók rá
mutatnak arra, hogy a néme
teknek nincs szándékukban Bu
dapestet feladni és igy a fővá
ros nagy pusztulás előtt áll. 
Erre mutat Szálast vezérkari 
főnökének, Beregfy vezérezre
desnek ama kijelentése is, me
lyet a soroksári arcvonalon tett 
szemléje alkalmával. E szerint 
elhatározták, hogy Budapestet 

-a végsőkig megvédik^ _

Albániában Konca elfoglalása 
után albán csapatok a főváros, 
Tirana nagyrészét is birtokba- 
vették.

Jugoszláviában bolgár csapa
tok elfoglalták Sztrumicát. Gö
rög és angol csapatok Florina 
elfoglalása után birtokbavették 
Bitoljt és tovább folytatják észa
ki irányban előnyomulásukat. 
Jelenleg Szkopljét, a hajdani 
Üszküböt ostromolják. A néme
teknek a Balkánon 15—25 had
osztályuk volt bevetve, melyek 
visszavonulási útját elvágták. 
Igyekezetük most arra irányul, 
hogy az Ibar és a nyugati Mó
rává völgyében kivágják magu
kat, de a bolgár és jugoszláv 
csapatok ezt részben mar meg 
is akadályozták. Pristina kör
nyékén súlyos harcok folynak 
a Nis felől előnyomuló szövet
séges csapatokkal.

tója a végső győzelembe vetett 
szilárd hit és a háború utáni 
biztonságra irányuló teljes 
együttműködés megnyilatkozá
saként üdvözölt, Roosevelt ne-

lölött szemet hunyni bűn és nem
csak háborodni meg sápitozni kell a 
gyanús figurák láttára, hanem le kell 
csapni rájuk könyörtelenül. Sajtóban, 
töineggyülésckcu és mindenütt, ahol 
feltünedeznek.

N’npy István. 

gyedszeri újraválasztása került 
a világpolitikai események hom
lokterébe.

Roosevelt elnök többsége a 
még mindig befejezetlen szava
zás során hatalmasan növek
szik. A csütörtök hajnalban ki
adott jelentés szerint Roosevelt 
23,071.000 szavazatot, a köz
társasági ellenjelölt Dewey pe
dig 20,278.000 szavazatot ka
pott. A képviselőházban a de
mokratáknak 233, a republiká
nusoknak 162 helyük van.

Roosevelt szerdán este újabb 
négy évre történt megválás»- 
tása alkalmából a többi között 
ezt mondotta:

— Nyolcvan év óta először 
háborúban tartottuk meg az el*  
nökválasztást. Ismét bebizonyí
tottuk a világnak, hogy a de
mokrácia élő erő, hogy rendü
letlenül hiszünk az amerikai 
intézményekben és hogy a mi 
kormányzatunknak a lelkiisme
ret és nem az erőszak a for
rása. Egyesüljünk abban a meg
győződésben, hogy a háború 
megnyeréséért és a tartós béke 
biztosításáért erőfeszítéseink 
nem lesznek hiábavalók.

í Hitler hallgat..,
Hitler tegnap este a háború 

óta első ízben nem mondott be
szédet az 1923-as müncheni 
sörpince-puccs évfordulóján. A 
német hirszplgálat azzal pró
bálja kimenteni ezt a hallga
tást, hogy a totális mozgósítás 
következtében mindenféle ünr 
nepséget betiltottak. Szerdán a 
német rádióban csak egyetlen 
bejelentés utalt az évfordulóra. 
A hollandiai frontkatonák sza
mara közvetített műsor közben 
a bemondó a következőket mon
dotta : „November 9-ikének elő
estéjén komoly zenét közvetí
tünk. Következik: Schubert ha- 
fcjezetlen szimfóniája ...“

Moszkva hadijelentés#
MOSZKVA, november 9. A 

szovjet tudósitó iroda hadijeleu- 
tése : November 8-án az aro- 
vonalakon lényeges harci cse
lekmény nem volt. November 
7-én helyi jelentőségű harcok 
közben 14 német harckocsit lőt
tünk ki és 6 ellenséges repülő
gépet semmisítettünk meg.



Elkésett a németek uj csodafegyvere
Londont lövi a V—2, de az északhollandiai 
elindító-állomások máris veszélyben vannak

ÍÍOSZKY1U november 9. 
(Bádió) A német hadijelen
tés hivatalosan közli, hogy 
bevetették a V-2-ŐL mely 
mór több hét éta a V—1 
»egerósitése céljából tűz 
alatt tartja az angol fővá
rost. A bukaresti rádió no
vember 9-1 reggeli adásá
ban londoni jelentésre utal
va közölte*  hogy az uj né
met fegyver lövedéke 12 mé
ter hosszú, erős töltetű rob
banótest, melynek hatása 
több mérföldre terjed ki.

A Világosság katonai szakértője 
a következőkben fejti ki az uj fegy
ver várható hálását: Amikor nyil
vánvalóvá vált, hogy a V—1 hatása 
a várakozásoknak nem felelt meg,

A román 
ss jtá hangja

. N. Moraru Írja a ROMÁNIA 
LIBERÁ' 1944 november 6-iki 

-számában, az első Sánátescu- 
kormány terhére róván az 
Eszakerdélyben történteket:

Szűnjék meg az erdélyi rémuralom.
A felszabadító orosz hadseregek a 

román seregekkel együtt folytatják 
előnyomulásukat, hatalmas csapáso
kat osztva a hitlerista ellenségre. 
S a felmentő seregek hátában jön
nek a „fekete százak", Olteanu ban
dái, prédáivá, erőszakot téve, gyil
kolva — s mindezt a nemzeti bosszú
állás nevében. A magyar lakossá
got betű szerint kiirtják- Olteanu ban
dái ugyanazt teszik itt, amit a zsi
dókkal, ukránokkal s a többiekkel 
tettek — a barátaik. S'a barbár so
vinizmus, melynek semmi köze sincs 
a tiszta nemzeti érzésekhez, szét
szaggatott gyermekek és meggyalá
zott asszonyok testén átjárja áldat
lan útját.

Ismerjük a tényeket és kezünkben 
vannak a bizonyítékok,.'

Legyen vége a bűntetteknek. El
követőiket példásan meg kell bün
tetni. A terrorista bandákat fel kell 
oszlatni.

Vájjon Maniu tud-e mindezekről ? 
Azt hisszük, nem tud. Különben 
egy pillanatig sem mondaná magát 
demokratának és náci-ellenesnek- 
Nap-nap után jönnek hírek az ő ne
vének védelme alatt elkövetett uj 
meg uj ■ gaztettekről, szörnyűségek
ről. Vájjon nincs semmi mondani
valója-? És általában: mi a Nemzeti 
Parasztpárt állásfoglalása a nemzeti 
kérdésben és különösképpen Erdély 
kérdésében ? Miért nem mondja 
még? Csak ennek a hallgatásnak a 
fedezetében történhetnek meg azok 
a borzalmak, amelyekről beszélünk.

Az erdélyi vérontásban és pusztí
tásokban a kormány a vétkes. A 
kormány a vétkes, mert az ő véd
nöksége alatt mentek végbe a tör
téntek.

Legyen vége az erdélyi tragédiá
nak. Tűnjenek el az „önkéntes" 
gyilkosokból álló gárdák.

Értesítés. A Kisszamosi Sport
horgászok Egyesülete értesíti tagjait, 
hogy. irodáját áthelyezte Fürdő-utca 
16 alá. A vezetőség.

A tanárok, tanitók és isko
lai alkalmazottak szakszer
vezete november 11-én, szombat 
d. u. 4 órakor választmányi ülést tart 
Timár-utca 2 sz. alatt a november 
13-ára, hétfőre összehívandó szakszer
vezeti közgyűlés előkészítése érdeké
ben. Nyomatékosan kérjük a választ
mány minden tagjának az illésen való 
pontos megjelenését. Az elnökség. 

a Hitlerista propaganda a közvéle
mény megnyugtatására egy újabb 
fegyver bevetésének lehetőségét csil
logtatta meg a német nép előtt So
kan csodákat vártak és á legképte
lenebb találgatások láttak napvi
lágot.

Guderián, a német fővezérség he
lyettes vezérkari főnöke, amikor 
szeptember végén Budapesten járt, 
már szerényebben ecsetelte a vár
ható hatást, ö csak azt Ígérte, hogy 
az erőviszonyokat ez ki fogja egyenlí
teni, de még nem jelent döntést. 
Most a német hadijelentés hírül ad
ja, hogy a V—2 már több hete 
használatban van.

Sem az előzőnek, sem a mostani
nak egyáltalában semmi befolyása 
sem volt a hadműveletekre. Az első 
fegyver hatására foglalták el a szö
vetségesek Franciaországot, a mos
tanira remélhetően gyorsabban fog-

Tizennyolc népkonyhán látják el 
ízletes étellel a kolozsvári 

nélkülözőket
KOLOZSVÁR, november 9.

Boszorkányos ügyességgel és 
gyorsasággal csattognak a kések 
s a hatalmas marhahus-hegy 
szemmelláthatóan egyre kisebb 
lesz. Az asszonyok dézsaszámra 
hordják a húst és zuppantják 
bele a fortyogó üstökbe. Fürge 
leánykezek zöldséget és burgo
nyát takarítanak. Az első számú 
kolozsvári népkonyha teljes 
üzemmel működik. Egyszerre 
hat üstben fortyog az étel s a 
népkonyha vezetője, mint vala
mi hajóskapitány osztogatja pa
rancsait.

íme néhány beszédes adat a 
kolozsvári népkonyháról, amely 
azokat látja el élelemmel, akik
nek nem áll módjában besze
rezni akár anyagi, akár egyéb 
okokból a mindennapi élet fenn
tartásához szükséges élelmet.

A kolozsvári népkonyha mű
ködésének első napján, amikor 
még csak 1100 embert kellett 
ellátni, (azóta háromezer fölé 
emelkedett ez a szám) felhasz
náltak 150 kg. húst, amit a Ko
lozsvári Husárugyártól kaptak, 
300 kg. burgonyát, 300 kg. mur- 
kot, 150 kg. kalarábét, ezen
kívül 8 kg. zsírt és 18 kiló 
lisztet.

— Miben készítik el ezt a 
hatalmas mennyiséget ? — tesz- 
szíik fel a kérdést.

— Hat beépített főzőüstünk 
van, összesen 820 liter ürmé- 
retben. Egyszerre tehát ennyi 
ételt tudunk elkészíteni. De ez 
csak az első népkonyha telje
sítménye, a napokban nyílik 
meg még tizennyolc kisebb nép- 
konyha is, úgy hogy mindenkit 
el tudunk látni. Ez a központi 
konyha 1500 emberre van be
rendezve s most már ez a ren
des létszám.

— Mi az első napi ebéd ?
— Egy tál étel. Zöldséges 

gulyás.
Beleszagolunk az egyik üst

be. Remek illat csapja meg az 
orrunkat.

ják birfokbavenni Észak-Hollandiát, 
ahol az elindító-állomásokat sejteni 
lehet.

Egy azonban biztos: uj fegyver 
még nem döntött el háborúi Né
metországnak nagy kísérletezésekre 
sem ideje, sem módja nincs. Egy 
ilyen tegyver legyártásához legalább 
egy évre van szükség. Ez viszont 
azt jelenti, hogy a most bevetésre 
kerülő fegyvereket még az invázió 
előtt kezdték el tervezni ennek meg- 
gátíására. Azóta sok mindent jelen
tett ki Hitler. Két évvel ezelőtt ki
kelt azok ellen, akik a sztálingrádi 
taktikáját bírálni merték, egy évvel 
ezelőtt pedig bejelentette, hogy a 
télre jobban felkészültek, mint va
laha. Az idén nem is beszélt a sör- 
csarnokos forradalom évfordulóján, 
ha pedig a mostani helyzet kivédé
sére egy uj fegyvert terveztetne, ez 
csak jövő ilyenkorra lenne készen. 
De hol lesz akkorra Hitler ?

— Tessék megkóstolni — in
vitálnak.

Ennek tényleg nem lehet el
lenállni. Egy tányérban már ott 
is gőzölög a kóstoló. Csak annyit 
lehet mondani, hogy az ize 
még jobb, mint az illata.

— Mennyi a fejadag ?
— Hét deci.
Hát ez bőségesen elegendő. 

Nemcsak ebédre, de még va
csorára is. Különösen, mert sze
retettel és jószivvel főznek s 
nem sajnálják a hozzávalót.

A. népkonyha vendégei
Közben gyülekezni kezdenek 

már a népkonyha vendégei. 
Nincs tülekedés, kiabálás. Rend
ben, csendben állanak, amíg 
rájuk kerül a sor. De nem kell 
sokáig várni. Egyszerre három 
helyen osztják az ételt, hogy 
jebban izledjék, még egy-egy 
szives mosolyt is adnak hozzá. 
Tizenöt perc múlva befejeződik 
az ételkiosztás. 1100 embert 
láttak el.

Befejezésül a kolozsvári köz
ellátásihivatal egyik vezetőjétől, 
a népkonyha ügyeinek intéző
jétől kérünk tájékoztatást.,

—• A népkonyhát a város tart- 
já fenn, saját költségén. Célunk 
az, hogy minden nélkülözőt el
láthassunk. A beszerzés körül 
nehézségeink vannak, de eze
ket minden körülmények között 
át fogjuk hidalni. Eleinte a se
gélyre szorulók idegenkedtek 
attól, hogy a népkonyhára jár
janak. Úgy látszik azt kép
zelték, hogy ez lealacsonyító. 
Mindenki pénzbeli segélyt akart 
volna inkább kapni. A nép
konyha megnyitásával azonban 
remélem eljutunk oda, hogy az 
emberek elhigyjék, ezúttal tény
leg nemcsak látszólagos segé
lyezésről van szó, hanem va
lóban hatásos segítségnyújtásról. 
Csak éppen arra kérjük a kö
zönséget, hogy csak az jelent
kezzék a népkonyhára, aki va
lóban rászorul.

A dolgozó nő jogaiért
Megalakult a kolozsvári 

Noszervező Bizottság
November 4-én a Szakszer

vezeti Tanács helyiségében meg
alakult a Szaktanács mellett 
működő Nőszervező Bizottság. 
Ez a bizottság elhatározta, hogy 
megkezdi minden munkásnő, 
háziasszony, magántisztviselő
nő, háztartási alkalmazott és az 
é rtelmiségi pályán dolgozó nő 
m egszervezését és harcbaállitá- 
sá t, hogy a Szakszervezeti Ta
nácshoz tartozó szakmák férfi
munkásaival vállvetve küzdje
nek a dolgozó nők is sajátságos 
követeléseik kivívásáért

1. Egyenlő-munkáért egyenlő 
munkabért.

2. Fizetett szabadság a ter
hesség utolsó idejére és a szü
lés utáni első hónapokra.

3. Anya- és gyermekvédelem 
a gyárakban, műhelyekben, fa
lun és a városi kerületekben. 
Csecsemőgondozók és napközi 
otthonok felállítása az üzemek
ben a gyárvállalatok költségein, 
a munkásnegyedekben és falun 
pedig a város, illetve a közsé
gek költségén.

4. A dolgozó nők széles har
ca a politikai jogokért hogy 
választók és . választhatók le
gyenek.

5. Nyíljon meg minden szak
ma a nők előtt.

6. Harc, a kereskede Imi spe
kuláció és a drágaság ellen.

1. Harc á nőket behálózó 
reakciós, fasiszta nevelés ellen. 
Harc, a nőknek hivatását elho
mályosító hazug beállítású el
méletek ellen-.

8. Harc a<ők kulturális fel- 
világositásáé^ és a sajátos női 
kérdések tuolositásáért.

A munkásHok szervezőbizott
sága felkéri Jazokat a polgári 
értelmiségieket, akik a múltban 
ilyen irányú előadások megtar
tásánál segédkeztek, hogy ez
után még fokozottabb mértékben 
siessenek a dolgozó nők egész
ségügyi, illetve orvosi és más- 
irányu tudományos felvilágosi- 
tására. A Nőszervező Bizottság 
megbízottja minden délelőtt 10 
órától 12-ig és délután 3—5 
óráig a Szakszervezeti Tanács 
irodájában. (Deák Ferenc-utca 9.
II. emelet) az érdeklődőknek s 
a munkában részt venni akaró 
dolgozó nőknek felvilágosítást 
ad. A szervező bizottság felkéri 
az összes szakszervezeti cso
portokat, amelyeknek a sorai
ban női tagok működnek, hogy^ 
egy-egy nőt delegáljanak be á-. 
munkásnők szervező bizottsá
gába.

A MADOSs megyei gyialésfe.
A Magyar Dolgozók Szövetségének 
kolozsmegyei bizottsága november 
12-én, vasárnap délelőtt 10 órai kea 
dettel Farkas-utca 7 alatt vármegyei 
értekezletet tart. Tárgysorozat: 1. Vi
déki beszámoló. 2. A demokratikus 
magyarság -megszervezése. 3. A me
gyei bizottság megválasztása. 4. Sé
relmek. 5. Indítványok. Minden köz
ség saját érdekében küldje be kikül
dötteit. A MADOSz megyei szervező 
bizottsága.

Meghívó. Az ácsmesteri és tető
fedő szakosok pénteken 3 órakor újjá
szervező gyűlést tartanak az Ipar
testületben.
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Kolozsvár első demokrata városi tanácsa 
felállította az uj ügyosztályokat 

J1 városi rendőrség fegyvert és egyenruhát kap
KOLOZSVÁR, november 9. A 

felszabadult Kolozsvár polgár
mestere az orosz katonai pa
rancsnokkal egyetértésben ideig
lenes városi tanács összehívá
sát határozta el a közrend hely
reállítása érdekében. A városi 
tanács tagjait a demokrata elv
nek megfelelően nemzetiségre 
és.vallásra való tekintet nélkül, 
a különböző társadalmi osztá
lyok, egyházak, intézmények és 
pártok kiküldötteiből jelölték ki. 
A 26 tagú ideiglenes tanács tag
jai a következők: Lucrejiu Cu
rea egyháztanácsos, Báliban Vir
gil főesperes, Costéa János fő
esperes, Deák Ferenc reformá
tus lelkész, Barátjí Béla apát
plébános és Ürmösi Károly es
peres a kolozsvári egyházak 
képviseletében, Dán István, Be
lovay József, Solomon Sabin, 
Brúder Ferénc, Timofi György 
a Szakszervezeti '^Tanács kép
viseletében, Zágoni Szabó Ist
ván, Tárkányi Ferenc, Bodea 
Pál a kolozsvári |földmüvesek, 
Albon György, Bortnyik György, 
Sallak Dezső, Müre$án Oliviu, 
Scridon Virgil, Cr^an Sándor, 
Derzsi Ferenc, Cozea György, 
Hatos Romulus, Medréa Hedvig, 
Rusu György és Pocol Victor 
dr. a kolozsvári,: kereskedők, 
kisiparosok és szövetkezetek, 
valamint az értelmiségiek, Léb 
Sándor á zsidóság. Pojghi Mik
lós és Salvan VOií a rendőr
ség képviseletében'. £

■ ■ Memzetifwi különbség 
nélkül. Ipy

A városi tanáé® kedden dél
után 3 órakor tartotta első köz
gyűlését. A közgyűlésen a tá
vollevő Bugnariu Tudor polgár
mester helyett Curéá Lucrefiu 
elnökölt, aki rövid megnyitó be
szédében a nap jelentőségét 
méltatta s örömét fejezte ki, 
hogy végre nemzetiségi és val
lási. különbség nélkül zavarta
lanul ülhetett össze ennek az 
ősi városnak a tanácsa.

A megnyitó után Demeter Já
nos dr. alpolgármester ismer
tette a város mai nehézségeit 
s terjedelmes javaslatot terjesz
tett a közgyűlés elé a város 
közrendjének, közbiztonságának 
és közellátásának biztosításáról 
és az egyes városi., ügyosztá- 

?.~lyok élére ideiglenesén kineve
zendő osztályvezetőkről.

A polgármesteri 'i .előterjesz
tést a közgyűlés megelégedés
sel vette tudomásub/s a javas
lat értelmében egyhangúlag a 
következőket delegálta az ügy
osztályok vezetésére: Mene
kültügyi hivatal : Pocöí Viktor dr. 
Közellátási hivataljfc A 1 b o n 
György és Sallak flzső. Köz
munkaügyek : Léb Sándor,Tár
kányi Ferenc és Bodea Pál. 
Iparhatóság: Dán István és 
Cri^an Sándor. Gazdasági ügy
osztály : Brúder Ferenc. Sajt<>- 
ügyek : Hatos Romulus és Nagy 
István. Számvevőség: Derzsi 
Ferenc. Műszaki osztály: Sal
van Virgil. Személyzeti ügy

osztály : Haraclan Pál.
A városi vízmüvek és a vi- 

lanymüvek tanácsának meg
szervezésével : Solomon Sabint 
és Belovay Istvánt bízták meg.

A közgyűlés ezután a rendőr
ség kérdésével foglalkozott és 
elhatározta, hogy a rendőrség 
tagjait fegyverekkel és vasbo
tokkal látja el.

Groza Péter üdvözlése 
. A tanács végül Curea Lucre- 
(iu elnök és Demeter János 
alpolgármester indítványára ha
tározati javaslatot fogadott el. 
A határozati javaslat kimondja, 
hogy Kolozsvár város ideigle
nes városi tanácsa Románia uj 
kormányának megalakulása al
kalmából nagyrabecsülése kife
jezése mellett üdvözli Groza

AZ ERDÉLYI ZSIDÓSÁG TRAGÉDIÁJA (II.)

„Vakulj magyal Visszük a zsidót..."
Nézzünk végig a meghurcolt er

délyi zsidóság utján. Erdély főváro
sának falai között lejátszódott ese
ményeket szemlélünk. Itt sűrűsödött 
egésszé többezer család egyazon 
tragédiája.

Az 1944-es esztendő borús égbol- 
tu tavaszán valóban még alig volt 
Európának egy-egy pontja, ahol 
megpihenhetett a sorsot kutató Z8idó 
tekintete. Pedig már recsegett-ropo- 
gott a földrész a felszabadító erők 
feszítéseitől. A német fegyverek 
azonban még közvetlen közelről ár
nyékot vetettek minden felcsillanó 
reményre. A Kossuth halálának év
fordulóján kezdődött magyarországi 
német felvonulás napróknapra köze
ledett Kolozsvárhoz.

Március utolsó napjaiban bekö
vetkezett a város megszállása. Köz
ben újabb változatokkal folyt tovább 
a szemfényvesztés a magyar töme
gek teljes megvakitására. A német 
áfiumot a „magyar helytállás és a 
magyar kötelesség aranykönyvé“-ből 
kiragadott idézetekbe burkolva ada
golták a frazeológia nagy ■ központi 
művelői.

■ Zuszoh cík SS 
géppisí-datyosai liöaSií

Erdély fővárosában ősi ösztönök 
ébredeztek újra a lelkekben: „Ne 
higyj magyar a németnek ...“ Nosza 
megindultak rögtön a friss áfium- 
szállitmányok. -

A kolozsvári német kolónia szá
zai, élükön a nagyfejü Urschiíz és a 
kisfejü Kuck urakkal, sorrajárták la
kájaikat :

— Mégis csak nagy szégyen, 
uraim 1 A németeknek kell rendet 
csinálni... a zsidók között Magyar
országon. Uraim, nincs Önöknek 
egyetlen problémájuk, amit nem mi 
oldanánk meg ...

A lakáj Jánosok bólintottak és el
ismerték, hogy Kuckék „mondtak 
valamit".

Közben a Gestapo berendezke
dett. Első tevékenysége az volt, 
hogy túszokat szedett... Exponált 
zsidó személyiségeket, ügyvédeket, 
orvosokat, újságírókat, gazdasági 
szakembereket és virilistákat.

— A nemzeti szocializmus a többi 
közölt nem tűr virilizmust ■— súglak 
Urschitzek megnyugtatói ig a sorsa 
felelt aggódó kiskereskedőnek, aki
hez m -g a hitelképes időktől füzlék 
őkel kapcsolatok.

A túszokat az SS géppisztolyosni 
felvonultatták az utcákon egy esős 
délelőflön. Asszonyok, gyermekek, 

Péter miniszterelnökhelyettest, 
mini Erdély fiát s mint az er
délyi demokratikus törekvések 
leghívebb képviselőjét és sok 
sikert kíván a népek megbé
kélése érdekében kifejtendő 
munkájához.

A városi tanács keddi köz
gyűlésén kijelölt ügyosztályve
zetők a szerdai nap folyamán 
hivatalosan is átvették az ügy
osztályok vezetését s megkezd
ték azok megszervezését. A 
nagyközönség ezután ügyes
bajos dolgaival közvetlenül az 
illetékes ügyosztályokhoz for
dulhat. A polgármester, illető
leg az alpolgármester csak ab- 1 
bán az esetben fogad, ha va
laki nincs megelégedve az ügy
osztályvezetők döntésével.

öregek és betegek halvány arcai vi- 
lágoltak a szomorú menetből. A csa
ládfők kis kézitáskát ^vihettek ma
gukkal csupán. Az SS-gyerekek azt 
a meggondolatlan járókelőt, aki a 
bámészkodók közül köszönteni mer
te a csoportban haladó ismerősét, 
beráncigálták a sorba...

— Ma már nem lehet zsidóbarát 
politikát folytatni... —■ mondották 
a fejesek.

A tusz-szedéssel párhuzamosan, 
amelybe szélesebb alapokon később 
lassan, dé fokozatosan a polgári ha
tóságok is bekapcsolódtak, megkezd
ték a katonai behivójegyek ontá- 
sát is.

Ki es « Dönte ?
„Erdély népe először vonul fel tö

megesen az uj Európa nagy har
cára .. — írták öblös szavakkal.
Ez volt a rejtett vezérszólam a zsidó
kérdés körül harsogó hangverseny
ben. „Németország segítségével — 
hirdették uton-utfélen — tehermente
sítjük az országot, főleg gazdasági 
vonatkozásban, amikor hozzáfogunk 
az éveken át csak látszólag rende
zett zsidókérdés gyökeres megoldá
sához.“

A demokrata magyar újságíró
gárda szétverése és a magyar népi 
irodalom megfojtása után a nagy né
met birodalom budapesti teljhatalmú 
megbízottja már találkozott is Sztójay 
Dömével.

— Ki ez a Döme ? — kérdezte a 
jámbor kolozsvári civis.

— Nem tudom, de asszongyák, 
hogy rosszul beszél magyarul.

— Akkor az is Berlinből jött.. .
Kis szünet.
— Sűrűn mennek fiaink a frontra. 

Sok a behívás.
— Ugyan, ugyan, atyafiak I Ne azt 

nézzék. Odasüssenek, viszik a zsi
dókat pereputtyostól — sugalmazták 
Urschitzék és állandóan növek ő la- 
kájkiséretük buzgó tagjai.

Igen, a „gyökeres megoldás“ ke 
rétében nagyméretű felvonulások kor
szaka kezdődött meg. Végeláthatat
lan katonai menetoszlopok haladtuk 
át Kolozsvár utcáin és ezzel egy- 
időben megkezdték német ellenőrzés 
alatt a zsidó családok elhurcolását 
csecsemőtől az aggastyánig.

A szoldatesz.ka uralma kidombo
rodott s tevékenyen bekapcsolódott 
a zsoldos vezetők ügybuzgó hitleri 
politikájához, melyet Délkelet-Európa 
e sarkán ebben a jelképes formulá
ban is jellemezhettek volna, ha 
a szólásszabadságot engedélyezték 
volna : „V kuli magyar 1 — Visszük a 
zsidót Ixíar/ó B

K. vörös hadsereg vezér
kara háborús pengőt hozott 
forgalomba. A vörös had
sereg által kibocsátott p©n- 
Bő egf enlőőrtékü a Magyar 

Rps-cti Baak által kibo
csátóit pengővel és teljes 
értékű fizetési eszközként 
szolgál a felszabadított te- 
rület@ken. Mindennemű fi- 
setés e&ás háborús pengő- 
veL akár a Magyar Hem- 
zeíi Bank által kibocsátott 
pengővel egyiormáá' ©ss- 

Más pénznemek 
is teljes érvénnyel hocfaa- 
iák forgalomba, a® csak ax 
általánosan megszabott ár
folyamon. Minden üsérhe- 
dés szigorúén tilos.

Adom&nyőlt a Világosság 
alapítványára- Lapunk az -orosz 
forradalom évfordulója alkalmából 
gyűjtést kezdeményezett a hitleriz- 
mus ellen folyó . harcban megsebe
sült katonák és a vidéki vasgárdista 
terror károsultjai javára. A gyűjtés
hez Belovay István cipészmünkás 
200, Fülöp Géza nagykereskedő 600 
pengővel járult hozzá. Az összege
ket továbbítottuk a Népvédelmi Egye
sülethez*  További adományokat nyil
vánosan nyugtázunk.

HOLOSS VÁAMSGYE fő- 
ispánja elzGstían, hagy orz 
©ssses lobogókat osonnál 
szedje le'mindenki. A. jövő-- 
ben csak nemzeti ünnepek 
alkalmával, vagy a főispánt 
hivatalnak falragasz és sajté 
atjáB közölt rendeletére tűs- 
hetek H a lobogók.

ORVOSI HÍR. Dr. Keresztesi Fe
renc, a zsidó kórház- orvosa újra 
rendel Mikes Kelemen-utca 17. szám 
alatt.

Távolítsuk el © fasissla fed- 
ragaszokat. Felhívjuk az összes 
háztulajdonosokat, gondnokokat és 
házfelügyelőket, hogy a házfalakon 
és kerítéseken levő mindennemű fa
siszta feliratot legrövidebb időn belül 
távolítsák el.

PROF. DR. VERESS FERENC ren
deléseit bőr- és nemibetegeknek új
ból megkezdte. Rendel d. u. 3—4-ig 
a Bőr-klinikán, d- e. 10—12-ig Jókai- 
utca 5. sz. alatt. 216

Vastárgyalí árverése. Pénte
ken délután 4 órakor Dózsa György- 
utca (Volt Wesselényi Mikíós-utca) 8 
szám alatt árverés utján eladásra ke
rülnek különböző, uj állapotban levő 
vastárgyak. \ . .

Dr. LÖRINCZ ISTVÁN klinikai or
vos rendeléseit folytat ja Széchényi-tér 
43 alatt naponta 2—4 óráig. .

. K gaadáílcsn üzlethelyisé
gek bejeleaxós®. • Az elsőfokú 
iparhatóság hirdetményt bocsátott 
ki, mely szerint a házlulajdonosok, 
illetve azoknak itteni hozzátartozói 
kötelesek 48 órán belül bejelenteni 
a házukban lévő olyan üzlet- és mü- 
helyhelyiségeket, amelyeknek tulaj
donosai elmenekültek vagy ■ isme
retlen helyen tartózkodnak. A beje
lentést a városházán, az első eme
let 14. számú szobád.... l.-'l meg
tenni.

A MAROSAN JÁNOS szobafestő 
elhunyta alkalmával megjelent roko
noknak és ismerősöknek köszönetét 
mond a gyászoló család.

Ócskavas és gépszij. A pol
gármester el rendelte, hogy az 
összes gépszijakat vissza kell 
adni a gyáraknak. Ugyancsak 
megtiltotta az ócskavas és fé
mek kivitelét a város terüle
téről.

IlALAl.OZAS. Mély fájdalommal 
tudatjuk, hogy a szeretett jó édes
anya, nagyanya, anyós Bihacsy Gusz
táváé, szül. Márton Ida, életének 72- 
ik évében f. hő o-án rövid szenvedés 
után elhunyt. Temetése f- hó 10-én ’ 
d. m 3 lírakor o köztemető halottas 
kápolnáidból, A cjtiéi'-rolő wdád.
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APRÓHIRDETÉSEK
Hirdetéseket délelőtt 8—11 
óra között veszünk fel.

NIKKELEZÉST, krómozást, csiszo
lást és lakatosmunkákat vállalok. 
Szlezják fémipari üzem. Deák Fe- 
renc-utca 24. 1/6

VILLALAKÁS, 4 szobás, összkomfor
tos, Kölcsey-utcában kiadó, Cim a 
kiadóhivatalban Gr. 7

TISZTVISELŐNŐ azonnali elhelyez
kedést keres bármilyen irodában, vagy 
kereskedelmi vállalatnál. Cim a ki
adóban. 147

ÁRUSÍTÓKAT és árusitónőket, 
akik a román és magyar nyelveket 
bírják, keres Nagy áruház. Jelent
kezni 12—2 között. Eötvös-utca 30., 
apartament balra. 224

FŰTŐT keres Transsyl vanía-szál- 
loda, ki villany- és vizvezetékja- 
vitáshoz ért. 231

KIADÓ LAKÁSOK Kálvin-u. 16., 
modern. házban, 3 szobás, 2 szoba 
és hallos, 2 szobás lakások; kony
ha, előszoba, fürdőszobával mind
három lakásban. Érdeklődés és meg
tekintés Kálvin-u. 12., Fodor urék 
által. 229

MAGÁNOS fiatalember háztartása 
vezetésére megbízható házvezetőnőt 
keres. »Biztos megélhetés“ jeligére 
a kiadóba. 2z7

23—24-ES gyermekhócipőt, lehe
tőleg fehéret vennék. Cim: László- 
né, Szenlegyház-utca 28. I. em. 225

PERZSASZŐNYEGEKET, • nagyon 
régi festményeket, régiségeket, arany 
ékszereket és minden más tárgyat 
bárkitől, jó állapotban azonnal ve
szek. Fél 7—fél lü-ig, délután 1— 
8-ig és esti órákban. Eötvös-utca 30., 
apartament 2., balra. 223

SZALONOMMAL átköltöztem De ák 
F.-u. 23, alá, szives pártfogást kérve 
maradok tisztelettel Kerekszegi Sán
dor női szabómester, Ugyanott egy 
üvegesfal eladó. 21Ű

KIADÓ bútorozott szoba. Apafi- 
utca 121. 22ő

ROMÁN-MAGYAR gépirónö ál
lást keres. Cim a kiadóban. 228

EBÉDLŐT vagy kombinált szoba
bútort vennék. Címet á kiadóba, 
»Ebédlő“ jeligére. 214

ELUTAZÁS miatt azonnal eladó egy 
háló és más bútorok. Madách-utca 
11. szám. 148

ROMÁN, magyar gépirónö állást 
keres. Cim: Deák F.-u. 22. sz. föld
szint. 145

KOMOLY, megbízható uriíeány la
kótársnőt keresek. Érdeklődni: Deák 
F.-u. 22., házfelügyelőnél. 145

VESZEK 10 mázsa takarmány répát 
és egy angoragyapju kártológépet, 
Kazinczy-ut 52. 155

AZONNALRA kiadó három szoba, 
konyha, fürdőszoba, kamra bútorral, 
esedeg nélküle. Ugyancsak 1 szoba, 
konyha. Megtekinthető bármikor Fel- 
legvári-ut 82. Értekezni lehet 2—3 
között Katz Sándornál, Szendélek-u.
3., II. 149

KÖZPONTBAN, egyszemélyes bú
torozott szobát keresek. Cim a ki
adóban. 153

BÚTOROZOTT szoba kiadó Lem- 
tilca 4 sz. alatt. 194

AUTOGÉN-, villanyhegesztésf és 
lakatosmunkákat szakszerűen végez 
Czerneczky, Tiborc-ulca ?. 20j

MŰHELYEMET MEGNY1TOT- 
T AM. Viíianyhegeszlést, galvanizá
lást, fénynyomást, vasesztergályos, 
stb fémmunkáíatokat vállalok. Schle- 
zák Ferenc, Sír. St. 0. losif—Szép
utca 3. kio

KUN MÁTYÁS PIA késes és lát- 
szerész műhelyéből (Kossuth Lajos- 
utca 1.) jogtalanul elvitt s erszá- 
mokért. úgymint: szemüveg, kör- és 
fazonvágóért, különleges látszerész- 
fogókért, salukért, stb. visszahozó- 
nak a teljes értéket megfizetem. 
Nyomravezetőket magasan díjazok. 
Kun P'rigycs tulajdonos. 20 i

EGY hölgyfodrászsfcgcdet felvesz 
azonnal Römer. 2í8

KÉT iskolás leányka otthoni talál, 
r'adrusz János-ulca 2. Gr. 8

Visinszky helyettes kCSUgyl 
népbiztos Bukarestben

BUKAREST, november 9. (Rá
dió) Visinszky, a Szovjetunió 
helyettes külügyi népbiztosa 
szerdán délután hivatalos láto
gatásra Bukarestbe érkezett. Vi- 
.sinszkyt C. Vi^oianu külügymi
niszter fogadta.

A látogatást bejelentő hírrel 
Összefüggésben kétségtelenül

Amerikai repülők eh® ízben 
támadták mag Szingapúrt

Amerikai szuper-erődök nagy 
támadást hajtottak végre Ma- 
nilla ellen. Leyte-sziget nagy
része már az amerikaiak birto
kában van. Eddig 5 hadosztályt 
szállítottak partra. Az amerikai 
légierő kedden elsőizben- inté
zett támadást Szingapúr ellen,

Aaglia Döegelég-e deli Sziámin beszédével
Mint a londoni rádió jelenti, 

a Times diplomáciai munkatár
sa megjegyzi, hogy Sztálin mar
sall beszédének egyik pontja 
Nagybritanniában különös ér
deklődésre tarthat számot. Ez a 
pont Japánnak, mint erőszakos 
támadó nemzetnek a meg’iatá- |

VILLANYSZERELÉST és javítást 
vállal Elektrika, Léb Zsigmond, Kos
suth Lajos-utca 2. 209

OKTÓBER 13-án üzletemből el
vitt Singer-varrógép nyomravezetőjé
nek 100 pengő jutalmat adok. Faza- 
kas Mihály férfiszabó, Kossuth La- 
jos-u. 35. • 203

FÓZNI tudó bejárónő azonnal ■ al
kalmazást kaphat, Szerit űyörgy-íér 4., 
első emelet. 254

FIATAL,- megbízható, szorgalmas 
bázmesterpárt keresek lakással, fize
téssel és villannyal. Értekezni 1—2 
óra között, Mikó-u. 10. 261

SZŐRMÉS báránybörök kikészítésé
hez szűcsöket keres, Dermata1 Müvek 
Kolozsvár. 266

ÖNÁLLÓAN dolgozó borbélysegé
det azonnal felveszek. Értekezni Szent 
István-ut 70, — Egy szolidabb nő 
vagy férfi szállást kaphat. 257

MINDENES cselédieányt felveszek 
azonnalra, vagy tizenötödikére. Hu
nyadi-tér 19. sz., emelet. 247

PERFEKT román nyelvtanárt (nőt) 
keresek. Cim: Segesvári íestéküzlet, 
Kossuth-u. 7. 241

VESZEK modern telehálót, Rátz 
ékszerész, Mátyás király-tér 19. 258

AMERIKAI íróasztalt, kisméretűt, 
jókarban megvételre keresek, Divat
ház, Unió-utca 2. sz. d. e. 8—3-ig. 249

KÖNYVET, könyvtárat bármily nyel
ven vesz Kovács, Jókai-u. 4., kapu 
alatt. 251

NAGYOBBMENMYISÉGÜ takar
mányrépa eladó, Lakatos János, Si
mon Elek S. 235

BÉLYEGALBUMOT, tömegbélyeget 
bármilyen mennyiségben veszek, Ho- 
rea-ut 48., I. emelet 5. ajtó. 238

JÓKARBAN levő főzőkemence el
adó, Bezerédy-u. 13. 245

EGY szalongarnitura és egy cseléd
ágy eladó, Magyar-utca 4. sz. Krai- 
ner M ria, cm. női divatszalon. 262 

MAGAS jutalmat adok annak, ki 
nyomra vezet elveszett bútoraim, zon
gorám kézrekeritésében. Butor-,’mat 
a Gyufagyár-utca 15. sz. akk-teiep- 
ről vitték el. Ciinet a kiadóba ké
rem. 150

INDULOK Budapestr , levelek, (ize- j 
netek továbbítását vállalom, Apafi
mra 8. 250

ROLLÓJAVITÁST és mindennemű 
akatosmunkát. vállalok, Dézsma-utca 
II. szám. 255 

f* Nyomdai PyáJ.vt&set, KuIwmstíjb,

helytálló az a megállapítás, hogy 
az uj kormány megalakítása 
után a fegyverszüneti feltételek 
gyors és helyes irányú végre
hajtása érdekében Visinszky he
lyettes külügyi népbiztos sze
mélyes bekapcsolódása igen idő
szerűvé vált.

ahol a hajójavító üzemekben 
nagy károk keletkeztek. Ez sú
lyos csapást jelent a japán ha
ditengerészetre, mert a fülöp- 
szigeti nagy tengeri csata után 
hajóhadának nagy része elpusz
tult, vagy megrongálódott.

rozása volt. Mióta a szovje*  
kormány, 1941 áprilisában, sem- 
legességi egyezményt kötött Ja
pánnal — állapítja meg ’ a Ti
mes diplomáciai levelezője — 
a szovjet vezetői ritkán beszél
tek nyilvánosság előtt a távol
keleti háborúról.

EGY g ermekkocsi eladó, Pata-utca 
90. szám. . 265

MINDENNEMŰ bélyegző- és dom- 
borcimke jutányos árban, Lukácsnál, 
Farkas-u. 7. 252

BÉLYEGZŐKBEN gyors és pontos 
kiszolgálás, Kolozsvár, Farkas-u. 7., 
Lakácsnál. 252

ELVESZETT egy darab hócipő Mol- 
dován Gergely-utcától Józsa Béla- 
utcán, Malom-utcáig. Becsületes meg
találója jutalom ellen ében Malom
utca 8. sz. alá adja le. 240

MEGBÍZHATÓ szobatársnőt kere
sek. Cim: Kossuth L.-u 10., házfel
ügyelőnél. 236

VENDÉGLŐI pályázatot hirdet a 
kolozsvári Husiparosok Szövetsége, 
Kriza-utca 16. sz. Pályázhat, aki ven
déglői iparral és italmérési engedély
iéi rencte&ezik. Pályázatot f. hó 
11 -ón déli 1 óráig kell benyújtani az 
irodába, ahol/a fettételek is megte
kinthetők. 243

FELSZÓLÍTÁS! Mindazok, akiknél 
cégünktől elhurcolt hordók, vagy 
egyéb felszerelési tárgyak vannak, 3 
napon belül juttassák azt vissza a 
Király-u. 18. szám aiá, mert ellen
kező : esetben hatósági : segédlettel 
fogjuk felkutatni azokat és a törvé
nyes eljárást indítják meg ellenük. 
Nyomravezetőket jutalmazunk. »Feny
ves“ borkereskedelmi R. T, 247

VILLÁBAN bútorozott gargonlaká- 
sok és szoba fürdőszobahasználattal 
kiadó, Póczy-u. 11. 253

LAKÓTARSNÖT keres idősebb asz- 
szony tiszta, egészséges szobába. 
Kőkert-u. 80.

ORVOSI rendelőnek vagy irodának 
2 világos szoba Főtéren azonnal ki
adó. Cim a kiadóban. 246

EGY 2 ágyas és egy 1 ágyas bú
torozott szoba fürdőszobahasználattal, 
ágynemű nélkül kiadó. Cim a kiadó
ban. 237

ÜRES üzlethelyiséget keresek, eset
leg lakással, azonnali belépésre, cim 
a kiadóban. ' 246

KÉT szoba, konyha, előszoba bú
torozva kiadó, Dohány-u. 26. Meg
tekinthető d. e. 8—11. 263

TUDATOM a nagyérdemű közön
séggel, hogy töltőtoll, borotvapenge 
és díszműáru üzletemet újból meg
nyitottam. Javítások gyorsan és szak
szerűen készülnek. Használt tollakat 
veszek és cserélek. Pap L.jos Ma- 
lom-u. 8. sz. 238 -

A szovjet nép most nrindea 
bizonnyal teljes jelentőségét fel
ismeri annak, hogy Sztálin mar
sall párhuzamot vont Japán és 
Németország tervei és sorsa 
között s Japánt épp úgy erő
szakos támadó nemzetnek ne
vezte, mint a hitleri Németor
szágot.
Partizánharcokra kényszereik 

a magyar ifjúságot
LONDON, november 9. (Ra- 

dor) A Reuter-iroda jelentése 
szerint utcai harcok folynak Bu
dapesten a magyar munkástö
megek és az SS-kötelékek kö
zött. A hitlerista magyar kato
nai hatóságok most a középis
kolák és a főiskolák ifjúságát 
partizánharcokra kényszerítik. 
Az ifjúság körében visszahatás 
mutatkozik.
•Fr«mc©t nem engedik 
.a béketárgyalásokra

LONDON, november 9. (Rá
dió) Madridi jelentések szerint 
Franco kijelentette, hogy részt 
akar venni a háború utáni bé
ketárgyalásokon. A Daily Mail 
ezzel összefüggésben felháboro
dással jegyzi meg, abban az 
esetben, ha Franco Spanyol
országát odaengedik a tárgyaló
asztalhoz, a fasizmus elleni küz
delemnek minden értelme elvész.

JÓKARBAN levő, nem modern fe
hér konyha, kisebb és nagyobb 2 
drb szekrény, 4 drb szék és jég
szekrény eladó. Mócok-utja 9. 277

KIADÓ 3 szoba, konyha, fürdő
szoba. Fövény-utca 1. sz. Értekezni 
Pastéur-u. 15. sz.
■' MINDENNEMŰ uí és használt mo
dern bútort magas áron megveszek. 
Cim Deák Ferenc-utca 24, szám, 
4. ajtó. 282

BÚTORASZTALOS segédet és ta
nulót felveszek. Deák Fereno-utca 
24. ‘ ’ 282

HÁZMESTER lakást kaphat udvar
takarításért. Unió-utca 24. 280

KÉT kis szoba kiadó. • Unió-utca 
24. sz. 280

IDŐSEBB gép- és vizvezetóksze- 
Eelő gépészi vagy házfelügyelői ál
lást keres. Cim a kiadóban. Í®1

SÜRGŐSEN eladó hálószobabutör, 
ebédlő kredencek, Kálmán király-ut 
78. sz. Délután 3—5 között. 278

BÚTOROZOTT szoba külőnbejárat- 
teí 1—2 személy részére kiadó, Unió
it. 24. • 280

EGY jó borbdtysegétó keresek, 
cim a kiadóban. 271

BÚTOROZOTT szoba kouyhahasz- 
nálattal házaspárnak központban ki
adó. »Csendes lakó“ jeligére címet a 
kiadóba kérek, 270

KÉREM azon urat és höígyet, akik
nek f. hó 4-én este Szamoslalván egy 
autóra feladtam a csomagom és le
maradtam, .jutalom ellenében értesít
senek a. lakáscímükről e lap kiadó
jában. 269

KERESEK üzlethelyiségei vendéglő 
részére pincevei a belvárosban meg
vételre, vagy társulnék. Cim: Főtér 
20. Jenei. 267

MÉLY gyermekkocsi jókarbae levő 
eladó, Földész-u. 3. 274

ELCSERÉLNÉK egy jókaróuu lévő 
női kabátot egy lórii télikabáttal. 
Cím: Mócok-utja 83. sz. éra. 27a

SOLYMOSSY Viola zongoratanárnő 
tanítását megkezdi. Deák F.-u. 4. 178

J király-utcai elemi iskola 
tanulóinak szülei jelentkezzenek pén
teken és szombaton délelőtt az isko
lában.

Szerkeszti BALOGH EDGÁR
A szerkesztésért felel NAGY I&1VAN

Szerkesztőség és kiadóhivUul: 
Brassai utca 7.


